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Why We Conduct Polls?

» Foster the development of more responsive policies and
governance;

» Help stakeholders diagnose and address issues of public concern;

dleaders from across the political spectrum have
reported that the polls are important to their work
and encourage continued polling;

W Inclusive process: the polling instrument was
developed in consultation with parties,
government, and civil society leaders;



Information about the poll

» Fieldwork dates: 7 — 28 April, 2017
» 2,493 completed interviews (67.38% response rate)

» A nationally representative sample (excluding occupied territories) including
oversampled areas of the Capital, large Urban, small Urban, Rural and minority
settlements

» large Urban stratum consists of the cities with 40K and more population: Batumi,
Zugdidi, Rustavi, Poti, Gori, Kutaisi

» Small Urban stratum consists of the rest of the cities/dabas holding urban status

» Minority stratum consists of population of those settlements, where ethnic
minorities (mostly Armenians and Azeri) make at least 40% of the voters in given
settlement. Settlements within this stratum are dispersed through Kvemo Kartli,
Samtskhe-Javakheti and kakheti regions.

» The average margin of erroris +/- 2.7%



Methodology

Sample design
NDI and CRRC use a complex survey design:

v Stratification — dividing population in relatively homogenous
sub-groups

v’ Clustering — randomly selecting small geographic areas for each
sub-group (stratum)

» Households are selected via random route sampling
» Respondents are selected using a Kish table
» Randomly selected households and individuals are not substituted

» All interviews were conducted face-to-face, in Georgian, Armenian
and Azeri.



How NDI Survey is Conducted
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STATE OF DEMOCRACY



Is Georgia a democracy now? (q4)
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Which statement do you agree with the most? (q5)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 9 100

Georgia is a democracy already but there is still room

. 46
for improvement
Georgia is a democracy for only a specific part of =
society
Georgia is not a democracy yet, but it is developing in >
that direction
Georgia might become a democracy in the future but it -

is not developing in that direction now

Georgia is not a democracy and never willbe 4

Georgia is a democracy already and no further
improvement is needed
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NATIONAL SECURITY



How much do you agree or disagree with the following statement:
In terms of national security Georgia is a secure country? (q12)
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Do you agree or disagree with the following statement: In terms of
national security Georgia is a secure country? (q12 X Settlement)

Agree Disagree DK
0 10 20 30 40 50 60 70 80 920 100

52
National 43

44
Thilisi 52

49
Largeurban 47
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Small urban 43

55
Rural 41

63
Minority settlements 21
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Which country would offer Georgia best security? (q37)
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Which country poses biggest threat to Georgia? (q38)
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What is the top threat to Georgia’s national security? (q39)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

Russian military aggression ' 34
Occupation of Abkhazia and South Ossetia |16
Islamic terrorism 9
Russian propaganda |5 All Russian factors
X Ift!‘“ic :ifp“:es 3 combined equal to
eligious disputes 3 o
Economic dependency on Russia ' 2 gh%
Energy dependency on Russia 2
Mass demonstrations on political grounds in Georgia 2
Migration crisis 2
Political tensionin Turkey 1
Western Integration 1
Political instability in the North Caucasus 1
Mass demonstrations on social grounds in Georgia 1
Political tension between Armenia and Azerbaijan 0
Other 0
None 3
DK 12
RA |1



100

20

80

70

60

50

40

30

20

10

What is the top threat to Georgia’s national security?
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Which of the following would help the most to ensure Georgia’s
national security? (q40)

Membership in NATO

Georgia strengthening its defense capabilities on its own
Membership in the European Union
Cooperation with the United States
Strengthening democracy in Georgia

Pursuing pro-Russian orientation

Membership in the Eurasian Economic Union
NATO military base in Georgia

Refusing membership in military organizations
Abandoning Western orientation

Other

None

DK
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Thinking about 15 years from now, do you agree or disagree that...?
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Georgia will be more protected 9
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There will be less risk of military conflicts in .
Georgia
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Georgia will regain its territorial integrity 228
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EUROPEAN UNION



Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated goal
to join the EU? (q15)
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and April 2017 are also representative for minority regions



Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated goal
to join the EU? (q15 X Settlement)

Approve Disapprove DK
100
920
80
70
60

50

40 80 2 84 83 82

30
34

20

10 20 25

.~ 7 11 ¢ 10 5 9 7 13 5

National Thilisi Large urban Small urban Rural Minority settlements



Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated goal
to join the EU? (q15 X Age)

18-35 36-55 56+
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If approve how much do you approve of Georgian government’s stated goal
to join the EU? (q16)
If disapprove how much do you disapprove of Georgian government’s stated

goal to join the EU? (q18)

If approve how much do you approve If disapprove how much do you disapprove
(of the 80% who approve) (of the 12% who disapprove)
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If Approve, why do you approve it? Name up to three (q17) - of the
80% who approve of Georgian government’s stated goal to
join the EU
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

It will improve Georgian economy 59

It will provide greater security for Georgia 36

It will strengthen democratic development 24

It allows Georgians to travel in the EU without visa 21

It will create more jobs 17

It will improve the chances to restore territorial integrity 10
Europe is where Georgia belongs historically 4
Other 3

DK 6



If Disapprove, Why do you disapprove it? Name up to three (q19) - of
the 12% who disapprove of Georgian government’s stated goal to
join the EU

0 20 40 60 80 100

It will create conflict with Russia 43

It will weaken Georgian cultural identity 24

It is unrealistic/will never happen 18

It will hurt the chances to restore territorial integrity 15

It allows Western interference in Georgia’s internal politics 12
It will hurt Georgia’s economy &
It puts too many regulatory burdens on Georgia 6
Georgia does not historically belong in Europe 6
Other 4

DK 13
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If Georgia applies for EU membership now, when do you think
Georgia will be granted EU membership? (q20)
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Which of the following statements do you agree with? (q21)
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Georgia should join Georgia should join Agree with neither
The Eurasian Union The European Union
established by the (EU) established by
Russian Federation, western European
Belarus and countries
Kazakhstan
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Which of the following statements do you agree with? (q21)

Georgia should join the Eurasian Union established by the Russian Federation, Belarus and

Kazakhstan
Georgia should join the European Union (EU) established by western European countries

Agree with neither
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Which of the following statements do you agree with?

(g21 X Settlement)
National Thilisi Large urban Smallurban  ®Rural ™ Minority settlements
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Which of the following statements do you agree with? (q21 X Age)

27
17 19

Georgia should join The
Eurasian Union established
by the Russian Federation,

Belarus and Kazakhstan
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H EU

VISA LIBERALIZATION




Have you heard about the visa liberalization for Georgian citizens
traveling to most of EU member countries? (q22)
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Have you heard about the visa liberalization for Georgian citizens
traveling to most of EU member countries? (22 X Settlement)

National Thilisi Large urban Small urban ®Rural ™ Minority settlements
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Have you heard about the visa liberalization for Georgian citizens
traveling to most of EU member countries? (q22 X Age)

18-35 36-55 56+
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If yes, do you feel you have enough information about the

procedures/rules of Visa free travel? (q23) - of the 92% who have heard
about the visa liberalization for Georgian citizens
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If yes, do you feel you have enough information about the

procedures/rules of Visa free travel? (q23 X Settlement) - of the 92%
who have heard about the visa liberalization for Georgian citizens
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If yes, do you feel you have enough information about the

procedures/rules of Visa free travel? (q23 X Age) - of the 92% who have
heard about the viza liberalization for Georgian citizens

18-35 36-35 56+
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Where would you like to receive information about Visa free travel
from? Name up to three (q24)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

National Television 78

Social networks (for example, Facebook) 22
News web-pages &
Newspapers/Journals &
Friends/colleagues 6
Web-pages of Ministries &
Regional Television 6
| don’t want to receive information 5
Booklets/other print materials 3
Radio 2
Other 0

DK 2
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Do you agree or disagree that Visa free travel will benefit people

Agree
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In June 2016, 64% of people
agreed that visa free travel
with EU would benefit them
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Do you agree or disagree that Visa free travel will benefit people like

you? (q25 X Settlement)
Agree Disagree DK
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Do you agree or disagree that Visa free travel will benefit people like
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you? (q25 X Age)
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Respondents with positive
attitudes towards Russia are more
likely to say that Georgia will lose
its national identity as a result of

visa free regime
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Do you agree or disagree that Visa free travel will benefit people like

Secondary or lower

Secondary technical

Bachelor's degree or
higher

52

46

47

60
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you? (g25 X Education)
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Do you agree or disagree that Visa free travel will benefit people like
you? (q25 X Income)

Agree Disagree DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

59
GEL0-150 24

48
GEL 151-260 46

48
GEL 261-400 45

52
GEL 401-800 42

67
More than 800 GEL 26



There are different opinions regarding visa free regime. Do you agree
or disagree with the following? (q27) Part 1

Agree Disagree DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

Even if we have visa free regime withthe EU 78
countries, ordinary people won’tbeableto 14
afford traveling in the EU 8

As a result of visa free regime withthe EU 71
countries, it will be easier for Georgian 16
citizens to receive medical careinthe EU 13

As a result of visa free regime withthe EU 70
countries, it will be easier for Georgian 18
students to study in the EU countries 12

. . . 67

After visa free regime enters into force many =
Georgians will emigrate 10

Visa free regime with the EU countries will 49

lead to refugees coming from other countries 31
to Georgia 20



There are different opinions regarding visa free regime. Do you agree
or disagree with the following? (q27) Part 2

Agree Disagree DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

Visa liberalization will not simplify the process zi
of Georgians entering EU countries 5

. . . . 26

Visa free regime with EU will degrade BR
Georgians’ morality 5

As a result of visa free regime withthe EU 22
countries Georgia will lose its national 65
identity 13

14
74
12

As a result of visa free regime with the EU
countries the Georgian economy will suffer



NATO
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Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated goal
to join the NATO? (q28)
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All waves are nationally representative of Georgian
speakers. April 2015, March 2016, June 2016, November 2016
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Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated
goal to join the NATO? (q28 X Settlement)

National = Thilisi Large urban Small urban m Rural = Minority settlements
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Do you approve or disapprove of Georgian government’s stated
goal to join the NATO? (q28 X Age)
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If approve, how much do you approve of joining NATO? (q29)
If disapprove, how much do you disapprove of of joining NATO? (q31)

m Strongly ¥ Somewhat
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(of the 68% who approve) (of the 21% who disapprove)



If approve of Georgia joining the NATO, why? Name up to three (q30)

- of the 68% who approve of Georgian government’s stated goal to join the
NATO

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

It will provide greater security for R
Georgia
It will improve Georgian economy 30

It will improve the chances to restore

territorial integrity -

It will strengthen Georgian military

19
system

It will protect Georgia from Russia 17

It will lead to visa free travel in NATO

member states -
It will strengthen democratic
10
development
Other 1

DK 4



If disapprove of Georgia joining the NATO, why? Name up to three

(932) - of the 21% who disapproveof Georgian government’s stated goal to

join the NATO
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

It will cause conflict with Russia 53

NATO membership would not protect Georgia 24
It is unrealistic/It will never happen 13

It threatens Georgia’s national identity 13
Georgia should not be aligned with any entity 11

It will reduce the independence of Georgia 11

It will lead to intervention by U.S. and other NATO member
states into Georgian affairs

Georgia will lose more territories 9
Other 3
DK 7

RA ] 2
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When do you think Georgia will be granted full NATO membership?

12

Within the next 5
years (2017-2022)

15

After 5 to 10 years
(2023-2027)

(q33)

20

After 10 years ( 2028
and after)

16

Never

38
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There are number of opinions regarding NATO. For the following
opinions, please tell me, whether you agree or disagree with them?
(gq34) Part 1

Agree Disagree DK
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

If Georgia becomes a NATO member, it will lead to 75
the establishment of foreign military bases in 7

Georgia 18

72

If Georgia joins NATO, there will be higher risks of -

Russia's aggression towards Georgia
13
59

NATO is a threat to Russia 23
18

48

If Georgia becomes a NATO member, it will help -

restore territorial integrity of Georgia
20



There are number of opinions regarding NATO. For the following
opinions, please tell me, whether you agree or disagree with them?
(q34) Part 2

Agree Disagree DK
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

44
If Georgia becomes a NATO member, it will help =
create more jobs in Georgia
21
42
NATO dictates member and candidate countries to 32
adopt western values
26
31
NATO members are not interested in the security of ag
Georgia
21
19

NATO poses a threat to the Georgian church 56
25
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Over the past years, support from NATO for Georgia has ...? (q35)

Increased

45

Stayed the same

Declined

DK



Are the following statements correct or wrong? (q36)

Correct Wrong DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

71
Currently Georgia is not a member of NATO 23
5
.. 44
Currently there are 28 member countries in B
NATO
49
.. 29
NATO only accepts European countries in the 37
alliance
34
80
NATO is primarily political-military union 5
15
17

NATO is primarily economic union 62
21



Currently Georgia
is not a member
of NATO

Currently there are
28 member
countries in NATO

NATO only accepts
European countries
in the alliance

Are the following statements correct or wrong?

(q36 X Education) Part 1

Correct

Secondary or lower

Secondary technical

Bachelor's degree or higher

Secondary or lower

Secondary technical

Bachelor's degree or higher

Secondary or lower

Secondary technical

Bachelor's degree or higher

Wrong DK ERA

64
72
81
39 8
43 8

50 7

28 31
32 32

28 49

26 10
24 3
19 1
53
49
43
41 ‘
35 ‘
24



Are the following statements correct or wrong?

(936 X Education) Part 2
Correct Wrong DK H RA
Secondary or lower 74
NATO is primarily
political-military Secondary technical 81
union
Bachelor's degree or higher 89
Secondary or lower 19 52
NATO is primarily
economic union Secondary technical 16 63

Bachelor's degree or higher 15 74

22 ‘

29 ‘

20



RUSSIA



Thinking about Georgia’s relationship with Russia since 2012,
what kind of impact did this relationship had on ...?

(042/q43/q44)

Positive impact Noimpact M Negative impact DK ERA

Georgia's national
. 9 34 16
security



How much of a military threat, if at all, is Russia to its
neighboring countries? (q45)
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How much of a military threat, if at all, is Russia to its neighboring
countries? (q45 X Settlement)

National Thilisi Large urban Smallurban  ®mRural  m Minority settlements
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Is not a threat at all Minor threat Major threat




In general, do you think the dissolution of the Soviet Union has
been a good thing or a bad thing for Georgia? (q46)

100

90 The majority of those who believe

the dissolution of Soviet Union was

80 a bad thing, still support Georgia
70 becoming EU member
. 13
40
30
20
\ e

0

A good thing A bad thing DK



In general, do you think the dissolution of the Soviet Union has been
a good thing or a bad thing for Georgia? (q46 X Settlement)

National Thilisi Large urban Smallurban  mRural  ® Minority settlements
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In general, do you think the dissolution of the Soviet Union has been
a good thing or a bad thing for Georgia? (q46 X Age)

18-35 36-55 56+
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EU and USA imposed economic sanctions over Russia, freezing
assets and travel bans for certain individuals because Russia
occupied the Crimea in Ukraine. In your opinion, should these
sanctions stay or be removed? (q47)
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Which of the following statement do you agree with? (q48)

Georgian government should support
Ukrainian government more

Georgian government supports the
Ukrainian government just enough

Georgian government should support
the Ukrainian government less

Georgian government should not
support Ukrainian government at all

DK
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How much influence, if any, do the following have in determining
Georgia’s future? (q49)

A lot Some A little None DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

USA

Russia 11

42
35
EU &8

11



Is the influence of the following, in determining Georgia’s future,
very negative, negative, neither negative nor positive, positive,
very positive? (q50) - of those who think USA/Russia/EU has influence
in determining Georgia's future

Positive Neither positive nor negative W Negative DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20

47
32

11

USA

15
31

12

Russia

51
32

12

EU

100



Do you agree or disagree that there is a Russian propagandain

Georgia? (q72)
100
90 Original question: Propaganda is an attempt
to spread information, especially of a biased
80 or misleading nature, to promote a positive
image of a specific country, justify its actions
70 and create a negative image of the opposing
countries. Do you agree or disagree that
60 there is a Russian propaganda in Georgia?
50
40
30
20
10
1
0

Agree Disagree RA



Do you agree or disagree that there is a Russian propagandain
Georgia? (q72 X Settlement)

Agree Disagree DK
0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

47
National | 27
26

58
Thilisi | 25
17

49 Respondents with positive attitudes
Large urban | 22 towards Russia are more likely to
e say that there is no Russian

52 propaganda in Georgia
Small urban | 23
24

44
Rural | 31
25

16
Minority settlements | 29

50




Do you agree or disagree that there is a Russian propagandain

Georgia? (q72 X Age)
Agree Disagree DK
0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

47
18-35 26

25

49

36-55 28

23

44
56+ 26

30



Do you agree or disagree that there is a Russian propagandain
Georgia? (q72 X Education)

Agree Disagree DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

39
Secondary or lower 28

32

44
Secondary technical 27

28

59
Bachelor's degree or

higher 4

16



What do you believe are the channels of this propaganda? Name up
to two (q73) - of the 47% who agree that there is a
Russian propaganda in Georgia

0 10 20 30 40 50 60 70 80 920 100
Georgian TV channels 39
Political parties 34
Social media 32
Non-Georgian TV channels 15
Civil society 14
Newspapers 6
Friends/Neighbors 3
Church 1
Other 0o

DK 4



Would you approve or disapprove of your family member going
to work to Russia? (q82)
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Would you approve or disapprove of your family member going
to work to Russia? (q82 X Settlement)

National

45 45 43

Approve

Capital

Large Urban = Small Urban

52
47 44

Disapprove

M Rural

B Minority Settlements

DK



Military Service
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Which statement do you agree with? (q51)

64

18 16

In Georgia, military service In Georgia, military service In Georgia, military service
should be mandatoryfor  should be mandatory for should not be mandatory at
men only both men and women all

DK
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Which statement do you agree with?
(51 X Gender)

Male Female

62 66

19 18 18 15

In Georgia, military service In Georgia, military service In Georgia, military service
should be mandatory for should be mandatory for  should not be mandatory at
men only both men and women all

DK



Do you agree or disagree that in Georgia people choose military
career because...? (q52)

Agree Disagree DK

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100

Soldiers have stable income 7

They don’t have any other alternative 16

They want to protect their country 31

57
They like military field 32
10

52
Military is prestigious 41



100

90

80

70

60

50

40

30

20

10

Imagine you have a son/daughter and s/he decides to serve in
military. Would you support or not his/her decision? (q53/54)

B Support H Do not support B DK

6
2
e B

Daughter Son




Ministry of defense of Georgia receives 670 million GEL from the state
budget in 2017. It is 6% of the entire budget of the country. Do you
think that Georgia should increase spending on national defense, keep

it about the same or decrease it? (q55)
100
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20

32
10

Increase Keep the same Decrease DK



SOURCES OF INFORMATION



What are your main sources of information for receiving news about
Georgian politics and current events? (q74/q75)

First source Second source

TV 76 15
Internet 16 24
Neighbors, friends 3 15

Family members 2 8

Newspapers, news magazines 1 8
Colleagues 1
Radio 1
Other 0

Receive information only from one source 27

DK 1

RA 1



What are your main sources of information for receiving news
about Georgian politics and current events? (q74/q75) Internet

First source Second source

April 2017 16 24

June 2016 14 22

April 2015 7 20

August 2014 8 13



How often do you use the Internet? (q84 X Settlement)

National Capital Large urban Small urban ® Rural m Minority settlements

100
20
80
70
60
50

40

30 6664
48 50
20
32
10 I I 222328
9 5 810 l 2123‘3 8649. 10 02*

Every day Atleastoncea Atleastoncea Less often Never | do not know
week month what the Internet
is

o



Do you watch coverage of news and current affairs on non-Georgian
TV channels? (q76)

April 2017 June 2016
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Do you watch coverage of news and current affairs on non-Georgian
TV channels? (q76 X Settlement)

National Thilisi Large urban Small urban ®Rural ™ Minority settlements

100
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40 78 55 78 719

30

20

) ) ) : ) .
0

Yes No




If yes, which TV channels? Accept all answers (q77) - of the 21%
who watch coverage of news and current affairs on non-Georgian TV

Russia Channel One (1 KaHan/ORT)
RTR

Russia 1 (Poccusa 1)
CNN

Russia 24 (Poccua-24)
RENTV

Euronews

BBC World News

TV Center (TB LieHTp)
CNBC

RTVi

Fox News

RTL

Russia Today

Other

DK

RA

channels

o
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Which TV channel do you trust the most for accurate information on
foreign policy? (q78)

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
Rustavi2 36
Imedi 28
GPB1l 3
Obiektivi 2

Maestro 1

CNN 1

PalitraTv 1

Russia Channel One (1 KaHan/ORT) 1
TV Pirveli 1

BBC World News 1

Other 4
None 17
DK 4

RA 11



